



嘉藥分析檢測人才培育暨區域技術聯盟基地 行政院長賴清德親臨揭牌

台南的嘉南藥理大學獲教育部補助，成立「分析檢測人才培育暨區域技術聯盟基地」，2月3日正式落成啟用，下午四時行政院長賴清德親臨現場主持揭牌。校方表示，學校長期深耕南部，致力培育藥理和健康產業人才，卓有成效，去年獲教育部補助四千餘萬元，並自籌一千五百萬元，總計斥資約六千多萬元，打造全國唯一設於大學校園、媲美國家級的分析檢測產業菁英培育基地，可望成為南部區域的技術聯盟中心，為「食安、藥安、無毒心安」的「三安」分析檢測培育更多人才，滿足產業需求。

近年來國人對食品安全、藥物安全日益重視，在政府推動的「前瞻基礎建設計畫」中，特別強調食品安全建設與人才培育，希望透過產業同步實作課程與教材、產業實務經驗師、產業同步實作場域的「三實」人才培訓計畫，建置分析檢測及品質管理人才培育中心。教育部即依「技職教育再造—產業菁英訓練示範基地計畫」落實執行，選中嘉南藥理大學成立「分析檢測人才培育暨區域技術聯盟基地」。

嘉藥校長陳銘田表示，學校於1966年創校，長期深耕藥學、食品、營養保健、化粧品、醫藥化學及生物科技等領域，並在1994年設置工業衛生實驗室，後納入校內具有分析檢測專長的教師與業界師資，陸續擴充設備，在2006年成立分析檢測中心。

陳校長指出，分析檢測中心於2008年通過全國認證基金會(TAF)認證，是勞動部認可的作業環境測定機構與認證職業衛生實驗室；之後也獲得衛生福利部食藥署認證為有機與保健食品檢驗實驗室、食品藥物暨化粧品實驗室；也通



嘉南藥理大學 新聞稿

聯絡人：公關出版組林文斌、吳尚怡
電話：(06) 266-4911 分機 1042、1043
E-Mail：box1042@mail.cnu.edu.tw
box1043@mail.cnu.edu.tw

過 TFDA 電子菸尼古丁檢測能力試驗、食品總生菌數/大腸菌檢測能力試驗的準認證實驗室。他強調，嘉藥深厚的學理與實務能力，以及豐沛的產學合作關係，是獲得教育部青睞的主因。

負責執行的嘉藥藥理學院李冠漢院長表示，學校已購置感應耦合電漿質譜儀、高效能液相層析儀、頂空自動進樣器-氣相層析質譜儀、液相層析串聯質譜儀等貴重分析檢測設備，未來將與業界攜手，透過產學合作，強化學生實務能力與跨領域訓練，並因應產業趨勢，辦理在職訓練及種子教師，協助在職人士提升所需職能。

李院長說，「分析檢測人才培育暨區域技術聯盟基地」將以嘉藥為中心，結合相關產業、法人機構和學術單位，相互合作培育「食品一級品管」、「校園藥物濫用之毒品與電子菸」、「食品藥品化粧品重金屬」等分析檢測人才，「為學生找到未來，為企業找到人才」，並協助政府解決大眾關心的「食安、藥安、無毒心安」的重大社會議題。